

О КУРОЧКИНЕ А. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КУРОЧКИН Александр Азарьевич (Азарович), родился в 1895 в деревне Калошницы Халтуринского уезда. Священник, проживал в селе Богородское, служил в местной церкви, с начала 1927 — служил в поселке Ленинское Котельничского уезда. 5 октября 1927 — арестован. В январе 1928 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена Валентина Курочкина.

<19 января 1928>

«Многоуважаемая Екатерина Павловна

Осмеливаюсь просить Вашей помощи по делу моего мужа Александра Азариевича Курочкина, для чего изложу историю его дела.

Муж мой А.А. арестован 5/Х с<его> г<ода> в селе Ленинском Котельничского уез<да> Вятской губ<ернии>, где он служил священником всего 8 месяцев и по злобе и личным счетам некоторых личностей был сдела на него донос в ГПУ, обвиняя его в контрреволюции.

Вначале дело велось в Котельн<ическом> ГПУ. Агентами в Ленинском же были допрошены 2-3 человека, совершенно неверующих и настроенных вообще против духовенства, которые и дали совершенно ложные показания, обвиняя его в агитации среди населения против власти и выплаты налогов. Якобы муж мой все это говорил во время напольных молебнов в деревнях. Между тем эти люди никогда не бывали на молебнах и ничего подобного не слышали как сами они, так и все остальное население. Что прихожане могут подтвердить в любой момент, если то будет нужно.

Затем дело было передано в Вят<ское> ОГПУ, которым следствие было закончено 26/Х с<его> г<ода>, и мужу было предъявлено обвинение по 58 ст<атье> 10 пункту. И с этого времени Александр Азариевич Курочкин находится в Вятском изоляторе.

По характеру своих политических взглядов мой муж совершенно лоялен советской власти, доказательством чего является то, что он с 1917 года до 1921 года служил по продовольственному делу в военных и гражданских учреждениях, выполняя ответственные задания. Службу в прод<овольственных> органах прекратил по слабости здоровья. Эти данные могут быть документально подтверждены в каждый момент по востребованию.

Кроме Ленинского, мой муж еще служил в 3-х селах, где ни в чем не был замечен, и прихожане этих сел тоже могут сказать, что А. А. Курочкин никогда не был контрреволюционером и вообще не занимался политикой, а честно работал на своем поприще.

Вслед за арестом моего мужа у меня осталась на руках семья, состоящая из отца 73 лет, 4-х малолетних детей, из которых самой старшей 9 лет и младшему 1 месяц, без источников существования.

Ввиду выше всего изложенного, осмеливаюсь просить Вас походатайствовать об его освобождении, как совершенно невинного.

19/1-1928 г<ода> Валентина Курочкина.

С<ело> Ленинское (Богородское).

Муж мой Александр Азариевич уволен с гражданской службы вследствие утери трудоспособности на 65%, № 8979 бумаги документа. Диагноз болезни: миония и катар верхушки легких.

В. Курочкина»¹.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 259. С. 340-341. Автограф.

13 января 1928 — Александр Азариевич Курочкин был приговорен к ограничению проживания на 3 года (-12) и освобожден из заключения².

² «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск, изд. 3-е, Издательство «Звенья», Москва, 2004.